

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 164.

Feladó szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Hetiiben negyedévre 100.000 K
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Hová... Merre?

Cérnay Imre huszonöt esztendeje áll a bajai iparosság élén. Megérzi és megérti a kisiparosság minden bujábaját, keservét, nehéz küzdelmét a létért, a mindennapi betevő falatért. Megérti a kisiparos baját és vele érez, megértjük, hogy kifakadt belőle a legnagyobb keserűség, amikor azt látja, hogy az iparos megélhetése napról napra nehezebbé válik, hogy a kisiparos támogatása helyett csak elgáncsolásban részesül. Megértjük, de nem értjük meg egészen, hogy akkor, amikor látja, hogy az iparosnak minden téren nehézségbe és bajba kell ütköznie, hogy nem vonja le a helyes következtetéseket Cérnay Imrének ott a tévedése, hogy azt hiszi, vagy legalább a látszat az mutatja, hogy azt hiszi, hogy az iparosság bajának a kut forrása idehaza, Baján van és az orvoslást is itthon kell keresni. Tévedés, fájdalmas tévedés, mert ha a baj kutforrása itt volna, könnyebben volna orvosolható, mint úgy, amikor ez a betegség országos tünet, olyan országos tünet, amely ordít, úgy hogy azt nem lehet észre nem venni. A politikai következetesség ideáljának Pálffy Dánielt nem tartjuk mi sem, hiszen emlékeztet még az a csunya játék, amit egy bajai választáson véghez vitt, amikor két jelöltnek, kormánypártinak és ellenzé-

kinek a támogatását ajánlotta a bajai iparosságnak, de jobban megértjük Pálffy elkéseregését, amikor az elhanyagolt iparosság baját nem ott hon látja. Nem, a baj nem ott hon van, a baj máshonnan ered. Eredője ellen kell tehát küzdeni. Képzelnék el,

milyen iparpártoló szellem lehet amikor egyik volt kereskedelemügyi miniszter kegyesen kijelentette, hogy „nem haragszik a kereskedőkre“ és amiket most, szerdán tárgyalják a forgalmi adóreformot, kijelentette a mai pénzügyminiszter, hogy

pedig a mezőgazdaságra újabb terhet nem enged áthárítani. Tehát, következtetés képpen viseljen minden terhet az iparos és a kereskedő. Ilyen tünetek mellett nem csodálkozunk ha az iparosvezérek eltűnődnek: Hová — mer-e? F. K.

Radicsot kiengedték a börtönből.

Tegnap este 9 órakor hagyta el a cellát. — Hírek szerint Fiume-felé utazott. — Legújabbban azt jelentik, hogy még is Zágrábban maradt. — Radicsék letartóztatása törvénytelen volt.

Horvátország nagy események előtt áll.

Zágráb, 1925. jan. 9. Jól értesült helyről az a szenzációs erejű híradás érkezett, hogy titkos felső intézkedésre tegnap este 9 órakor megnyitották Radics letartóztatott paraszvezér celláját és titokban szökni hagyták. Radics természetesen azonnal elhagyta börtönét és barátaihoz kocsizott. Itt bizalmasan értesítésre adták, hogy csupán kitűnő taktika volt szabadonbocsátása, azonban leghelyesebben teszi, ha azonnal elhagyja SHS. területét. Az a hír kelt szárnyra, hogy Radics szabadulása után azonnal vonatra ült és Fiuméba utazott. Később azon-

ban kiderült, hogy Zágrábban maradt mert élete kockázatásával sem akarja elhagyni hazáját.

Horvátország ugyanis, mint beavatott helyen tudják, nagy és izgalmas események előtt áll.

Kiderült, hogy úgy Radics, mint pártembereinek letartóztatása törvénytelen volt. Egész Horvátországban óriási elkéseregés uralkodik s Radics mellé sorakozott Horvátország lakosságán kívül a többi leigázott területek lakossága is. Minden órában izgalmas eseményeket várnak.

kormány megbízottai január 15-ikén Belgrádban ülnek össze Avramovics Rauszav, a közlekedésügyi miniszter helyettesének elnöklése alatt és a vasuti konvenciók megkötéséről fognak tárgyalni. A konvenciók főleg a tranzitforgalom kölcsönös megkönnyítésére irányulnak.

A szomszéd viszony rendezésére szolgáló többi egyezményekre vonatkozólag február 12-ikén kezdődnek a tárgyalások. A delegációk felváltva Belgrádban és Budapesten fognak működni. Dr. Perics Ninkó, a jugoszláv delegáció főnöke és dr. Ribarcs Ottokár, a nemzetközi szerződéses ügyosztályának főnöke már rendezték a tárgyalások anyagát.

— **Mi van a külföldi kölcsönnel.** Megírtuk, hogy több városnak már megszavazták külföldi kölcsönt és sürgettük, hogy Baja is kapjon ilyen kölcsönt. Illetékes helyről szerzett információink szerint Baja város is néz beruházási kölcsön után, de az még egyáltalán csak kezdetleges állapotban van. A városok részvénytársasága különben sem alakult még meg.

A jugoszláv-magyar vasuti konvenció.

Belgrádból jelentik: A magyar kormánnyal történt megállapodás értelmében a néhány hónappal ezelőtt meg-

szakított tárgyalásokat a jugoszláv és magyar delegációk újból felveszik. Az előzetes megegyezés szerint a két

Fischer Pál divatüzlete

ajánlja a legolcsóbban, szabott áron:

Báliharisnyáit: fátyol és selyemből, minden színben.

Bálikéztyüket: selyemből, glacé- és mosóbőről.

Uj angol gyapju- divatharisnyákat (selyemmel is.)

Oroszlán védjegyes **Frakk ingeket**, gallért, kélzölt.

Báli csokrokat.



Kattarinka József és Fia

CIPŐÁRUHÁZ.

Csodás estélyi cipői látványosság számba mennek.

A szezon előhaladására való tekintettel magas **bőr és posztó**, valamint **hócipőket** leszállított áron ajánlunk.

A bajai iparosság helyzete és a kormány.

Milyen hatással volt a szegedi iparosság ellenzékbe vonulása a bajai iparosságra? Pálffy Dániel pálfordulása Szegeden. — Cérnay Imre nyilatkozik a tanonc iskoláról és az iparostársadalom sérelmeiről. — A Bárány Szálló sorsa. — „Építeni kell Baján egy tanonccinternátust, akkor megszűnnek az összes sérelmek!”

A bajai iparosság nem kormány ellenes.

Baja, 925 január 8. Országosan nagy port vet fel az a hír, hogy a szegedi iparosság egyik régi vezérének — Pálffy Dániel kormányfőtanácsos egyszerre megfordította politikai szekerét és egész erejével, valamint a háta mögé sorakozó egyetemes iparostáborral együtt harcos ellenzékbe vonult s minden törekvésének vége célja a Bethlen kormány megbuktatása. Nemcsak Szegeden, de a kormány bensőbb köreiből is kimos meglepetést kellett ez az ügy, mert hisz köztudomású, hogy Pálffy Dániel az országos iparosszervezet vezető emberei között is nagy és neves szerepet tölt be. A vidéki lapok egytől-egyig foglalkoztak a Pálffy-féle akcióval, a nagy vidéki centrumok iparos vezérei egymásután nyilatkoznak ezzel az ügygel kapcsolatban. A bajai iparostársadalom előtt is jól ismert és nagyrebecsű Pálffy Dániel új lépése annál is inkább esodálatos, mert hisz a Bethlen kormány — főtanácsosa.

Figyelemmel kísértük a szegedi lapok politikai híradásait ezzel az ügygel kapcsolatban s pl. a szegedi Friss Hírek keddi számában egy igen érdekes nyilatkozatot találtunk. Aigner Károly dr. szegedi főispán azt mondja, hogy Pálffy Dániel tervét politikai szempontból nem tekinti mélyreható jelentőségűnek, miután az iparosság komolyabb elemei már kijelentették előtte, hogy nem mennek ellenzékbe.

Visszont a fővárosi lapok szenzációként közlik a hírt, mely tagadhatatlan nagy jelentőségű.

Baja városának egy becsületből nőtt és becsületbe gyökeredezett hatalmas iparostáborba van, erős számú, anyagilag a szorgalom útján jól életbe ékelődött s mint egyetemes társadalmi réteg,

hatalmas erő országos politikai viszonylatban is — különösen a kormányélete szempontjából Természetes, hogy a Pálffy-ügy híre ide is eljutott, hisz Baján az iparosság jól megszervezett élet él. Mődfellett érdekelt tehát bennünket a mi iparosságunk álláspontja s ezért elsősorban Cérnay Imre-hez, az iparostábor elnökéhez fordultunk első és legközelebbi helyről adandó információért.

Cérnay Imre éppen most készülő vezető állásának 25. évfordulóját talán csak lélekben megünnepelni. Egy negyed század óta áll az iparosság élén, közbecsülésben és politikai, de emberi álláspontját is mindig megtartotta, annak az eszmének, hogy iparostársaiért küzdenie kell — sohasem fordított hátát. Cérnay nyugodt és bölcs politikájú ember, természetes tehát, hogy ezek bizalmát bírja. És ismeri is minden oldalról a maga táborát. Munkatársunk a fentebb vázolt, igen érdekes, szinte napról-napra jobban aktuálisvá váló kérdésben őt kereste fel.

Beszédében, arcában, nyugodt előadásában, egyszerűen egész egyéniségében magán hordozza azt a predesztináltságot, mely vezető szerepet juttatott neki. A régi jó magyar ember benyomását teszi. Tisztán, tempósan, egyszerűen beszél, de minden szavának meg van a maga súlya. Látszik gondolatain, hogy sok vihart ért meg s az öregség nem csak bölcs előrelátást, de biztosságot is alapozott egyéniségébe. Így beszél.

— Pálffy Dánielt nagyon jól ismerem és ismerjük is mindannyian. Valóban széleskörű meglepetés volt az ő politikai pálfordulása és ha kutatom az okát, amely miatt tette, talán nem is

erősen az ideáljaitól függetlenül. Pálffy sokat küzdött az iparosságért, az Iposz. melletti harcában azonban egyszerre odaadta magát a kormánynak. Ó nagyon jól tudta és tudja, hogy a magyar iparosságnak mily mostoha helyzete van ebben az országban. Ugy látszik csatlódott azokban, akikben hitt, csatlódott abban, hogy tiszta tervet illetékes fórumokon tisztán keresztül mennek, meggyőződésén át aggodalmas dolgokat látott és — a kormány ellen fordult.

— Amint látom és tudom, Pálffy ellenzékbe vonulása a mi városunk társadalmát hidegen hagyta. Minket elsősorban a magunk helyi élete és ügyei érdekelnének s ugye, ez természetes. De ahogyan az ország iparosságának sok sérelme van, úgy Baja iparosságának is, különösen egy, amelyről részletesen kívánok Önnei beszélni.

— Ez pedig a tanonccoktatás. Én tudom, hogy elképzelhetetlenül nehéz helyzetet teremt a délután 2 órakor kezdődő tanítás. A legújabbban keltezett rendeletek értelmében heti 9 óra kötelező a tanonccoktatásban. A város megszervezte az iskolát és követeli, hogy a tanonc ezt az időt pontosan töltse le az iskolában. Hej, hisz egy intelligens iparosnak igen nagy szüksége van a képzetségre, a jelenlegi helyzet azonban az, hogy az órák arra az időre esnek, amikor a tanoncra leginkább szükség van. Lehetetlen szerintünk, hogy a tanonc állandóan ki legyen vonva a legfontosabb munkaidő szakaszaiból. Hiába kértük ennek megváltoztatását, a város nem enged álláspontjából. Mi aztán úgy határoztunk karácsony előtt, hogy ne küldje az iparosság az inasokat iskolába mindaddig, míg sérelmeink orvosolva nincsenek. Legtöbb iparos a határozat szerint cselekszik, sajnos azonban sokan vannak, kik másképp cselekszenek.

Nem lenne lehetséges az, hogy a Bárány szálló átalakítása helyett egy tanonccinternátust építe-

nének? A polgármester ugyanis azt akarja, hogy a Bárány Szállót, amely már szinte romokba hever egy teljes felszere és tanoncciskolának rendezzék be. A helyzet ugyanaz lesz, ami ma. A tanoncokat elvonják a műhelyből. Ellenben építsen az állam tanonccotkint, ruházza, etesse, taníttassa az inasokat és az internátusból küldje ki, a műhelyekbe délután és délelőtt. Így legalább az az idő, amely a műhelynek van szánva, műhelyben is fog letelni. Bizony a mai helyzet lehetetlen és mi kitaróan küzdünk gyökeres megváltoztatásán.

— Nekünk csak ez az egyetlen és legegyszerűbb kérdésünk, illetve követelésünk. Különböző semmi bajunk a kormánnyal

és hangsúlyozom, hogy a bajai iparosság — amint tudom — velem együtt egyáltalában nem kormányellenes.

A bajai iparosság alaposan ismeri a maga helyzetét és tudja is, hogy mikor mit kell cselekednie.

Cérnay Imre által mondottakból örömmel kell kiragadni azt a gondolatot, hogy ideálisabban az iparostanoncok ügyét megoldani nem lehetne, mint egy internátuson keresztül. Visszont a város, illetve az iparoktatás hivatalos tényezőit lehetetlen hibáztatni azért,

mert rendszeres oktatással alaposan képzett iparosokat akar nevelni ennek a városnak.

Tény, hogy a délután 2 órakor kezdődő tanítás sok izben elszórtja a tanonccokat, vannak azonban keretek, sőt törvényesen előírt keretek, melyekhez a tanonccoknak igazodnia kell.

Azt pedig csak örvendetesen kell tudomásul venni, hogy a bajai iparostársadalom egy emberen keresztül egyetemes táborba tömörül, bár ez a tanonccoktatási véleményeknél nem látszik beigazoltnak. Megtörtént például, hogy házról-házra jártak a mesterekhez a tanonccoktatás mai rendszere ellen agitálni s megtörtént az is, hogy az iskola bejárata felirták azokat a mestereket, akiknek inasai mégis mentek előadásra, remélni kell azonban, hogy valamilyen békés megoldás csak bekövetkezik s bizonyosan nem az az iparosság elleni tudatos tendenciával lesz megteremtve.

Babay József.

Szegedre!
Nem többé
láza
ifjú Veseh
Gál
Budapest.
Telefonhat
méterként

4500

koronáz a z
büklygyfa

deszákot.

Azonkor a z
keményzott

botként

400 K-ért

és szemény

t ül a t
méterként

4500

koronázhoz

(Forgalmi)

Bec József

Postaépü

szem. Kere

szives p

de Gizi

(Központi)

URANIA
M
O
Z
G
U
B A J A

Január hó 10-én, szombaton délután 6, este fél 9 órakor.
Buster Keaton (akót) világattrakciója,
Nevetés 2500 méteren
keresztül. Soha a kö-
zönség annyit még nem
mulatott, mint e film pergésénél. Vigjáték 7 felvonásban.
Január hó 11-én, vasárnap fél 4, 6 és este fél 9 órakor.
Lovagkisasszony Regényes történet 8 felvonásban.
Ezt megelőzi: Peggi a kis gazdasszony. Vigjáték 2 felv.

Ujlaki asbest pala, mindennemű kemény és fenyőfa anyag, tűzifa legolcsóbban beszerezhető
Kronberger-féle Faipari R. T. bajai fióktelepén
Budapesti ut, a Hengermalom és a Szt. Istváni hid között. Telefon: 238

Stellner cipőnek nem kell reklám.

Árban és minőségben szenzáció. A cipők jóságáért szavatolok.

hivatalnokoknak engedmény. **Stellner** Vörösmarthy ucca 1. (Grauau ház.)

A haldokló Lőcse.

A hó szikrázva villogott, amint a vasúti kocsi ablakából kitekiinttem. Hosszu távollét után röppitett a gyorsvonat hazafelé, a zipszerföld ösi fővárosába: Lőcse. A Tátra hatalmas kolosszát már elhagytuk, a nap is lebukott és vöröslő fényvel festette meg a fehérváti havat. Spisská-Nová-Ves. Vajjon mi lehet ez? Csak akkor tudom, hogy Iglón vagyunk, amikor figyelmeztetnek, hogy át kell szállnom. A kis vi-ginális már sötétben dőög. A fülkék féltomágyában szerényen meghuzódok, egy ismerős arcot sem látok. Vaksötétben érkezünk meg Lőcsére, azaz parda Le-locára.

Még csak este 9 óra, de az utcák máris némák és esőndések. A ritka szépségű Körtéren csak az éjjeli ór kemény csizmájának nyoma visszakengzik. Milyen változásra mehetett keresztül ez a hajdan oly élénk fo galma város, míg nem láttam, mióta a sors elsodort innen. És csak fájó em-lékek szakadtak fel bennem.

Ugy hat a város, mintka örökös névaságra volna kárhoztalva. Seholy egy lélek, aki kíváncsisá-gomra felvilágosítást adhatna. Az esti családi összejöveteleknek, a jótékonycélu asztaltársaságoknak és a kaszinói társadalmi életnek semmi nyoma. Egyedül helyong-tam az esti utcákon. A Szent Ja-kab templom órája lassan elűli a tízet és a tizenegyet is, de a to-ronyór éneke már csak képzete-temben él, amikor kiáltott: „Meine Herren lass! Euch sagen, der Ham-mer hat zehne geschlagen...“ A tavalyi nagy lőzvéz elpusztít-totta a toronyt és azóta elnémult a toronyór hangja is.

Másnap reggel már kérdezős-ködés nélkül is sok mindent megértettem. Hiába jártam az utcákat, nem láttam ismerősöket. Nagyon-nagyon megváltozott itt minden. Egy ismerős üzletbe vitt be a lábam. Szívesen feleltek kér-dezősködésekre. Nem hátráltattam az üzlettulajdonosát munkájában, mert nincs munkája. A vevők mintha kipusztultak volna a föld színéről. És ömlik az őslakó ke-reskedő ajkáról a panasz:

— Sokan elmentek, sokan meg-haltak és sokat kiutasítottak. Eb-ben van az egész város tragédi-ája. Akik itt maradtak, földönfutó szegények lettek. Tengődnek, nyo-morognak. Kevésbedünk és las-san egészen kiveszünk. Akit itt lát menni-jönni, az mind idegen, már csak minden tizedik-huszedik ember olyan, akinek itt ringatták a bölcsőjét. De az idevaló ősla-

kost mégis meg lehet ismerni. Arról, hogy lehorgasztott fejjel jár.

Nem kérdeztem többet, mindent tudtam. Könyves szemem kitekiint-tett az üzlet ajtaján és ráesett a most újonnan épült Szent Jakab templom aranyozott keresztjére.

Az őslakosság utolsó állereit adta össze, hogy újra ragyogjon a kereszt, amely hirdeti az Isten és az örök igazság diadalát. Az örök igazság és a felemelkedés záloga ez a kereszt.

Jön a végrehajtó.

Minden adót be kell fizetni.

A városi adóügyi osztályban most szorgos munka folyik. Az adó-ügyi osztály mindennek előtt sür-gősnek tartja, hogy a közönség befizesse az 1924. évi vagyon és bevédelmi adót. Arra a kér-désünkre, hogy mit tegyenek azok, akik a bevédelmi és vagyon-adójukat megfeleltették, az volt a válasz, hogy a felelbező felek tartoznak a megelőző évi kivetés arányában befizetni.

Az adóösszeírás (konsztribálás) munkáját e hó 10-éig befejezik

és akkor, amikor ez a munkáját készen lesz, elköszvelik a mult-évi befizetéseket és hátralékokat. Ennek a munkának az elvégzése után igen kellemetlen ügy követ-kezik. Amikor ugyanis ki lesz tüntetve, ki mennyivel és milyen adónemmel van hátralékban, jön-nek az adóvégrehajtók és végig járják az adóhátralékosokat és mindenütt kiméttlenül foglalk. A végrehajtási munkák valószí-nűleg még ebben a hónapban kezdődnek.

HIREK.

— A városi szervezési szabályrendelet, mely szabályozza a városi tisztviselők szolgálati viszonyát, már teljesen elkészítették és azt az e havi közgyűlés fogja tárgyalni. Ez a szervezési szabályrendelet volta-képpen a tisztviselők szolgálati pragmatikája lesz.

— A választók össze-írása A nemzetgyűlési választók összeírási munkálatai most vannak folyamatban. Azoknak, akik szavazásra jogosultaknak tartják magukat, január 10 ig kell jelentkezniük. Ezentul pedig vég-legesen összeállítják az ideiglenes névsorát.

— Ebből se lesz vásár-tér. Megirtuk már, hogy a Bara betemetési és a városvegi vásár-tér rendezési munkája folyamat-ban van. Az érdekltség részéről most folynak a munkák, amelyek-ke a város maga semmiben sem járul hozzá. Az érdekeltek részé-ről olyan lassan folyik a munka, hogy bizvást kijelenthetjük, hogy a vásártér áthelyezése még soká nem történhetik meg.

— Az idény első elite-estélye lesz a Leányegy-let szombati előadása. Szombaton este tartja a Leány-egylet évadnyitó estélyét. Az elő-adás elűja lesz a tél alatt meg-tartott előadásoknak. Az előadá-

son a legjobb bajai műkedvelők lépnek fel. Haragzó nevetés fogja uralni a nézőteret az Önképezde című vígjáték alatt, a szentimen-tális hangulatu Negyvenéves lánynek is nagy hatása lesz. A Tango c. egyfelvonásos sikerét pedig a fellépő szereplő szemé-lyek biztosítják

ATÉSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy hön szeretett testvér, sógor és nagybácsi

Kováts Sándor
a Star filmgyár r. t. scenikai főnöke.

életének 41-ik évében, f. hó 8-án délután 1/7 órakor Baján hirtelen elhunyt.

Drága halottunk hült tetemét a Szt. Rókus kápolnában fogjuk felavatározni s f. hó 10-én délután 1/4 órakor a róm. kat. szertartás szerint beszenteltetni a családi sírboltban örök nyugó helyére helyezni.

Az engesztelő szent mise áldozat lelki üdvéért f. hó 10-én, délelőtt 8 órakor fog a Szt. Rókus kápolnában a Miu-denhatóknak bemutatattani.

Baja, 1925. január 9.

Forró szeretetünk kísér, feledni soha nem tudunk!

Krikovszky Józsefné sz. Kováts Ilona, Margit, Vilma, István és Gizai testvérei. Krikovszky József sógora. Krikovszky Magda, József, Sándor és Gizike unokahugai és öccsei.

— Helyrelgazítás. Lapsunk egyik legutóbbi számában tévesen azt írtuk, hogy dr. Madarász La-jos főszámvevő. Ez természetesen téves, mert a főszámvevő Puchalla Tibor, míg dr. Madarász az adóügyi osztály hivatalfő-nöke.

— x Délmagyarország legnagyobb téglagyára Rosenthal Mohács, bácskai egyed-árusítója Pollák József fakeser-kező, a piacon legolcsóbb árban ad kézi és géptéglát. Ugyanok a legszebb cserép, deszka és épületfa kapható legolcsóbb árban

— Cigarettafűző 5n 1 sorozaton JAMINA papírt x Allandó butorkiállítás Pol-lák butorgyárosnál Kossuth ucca 13. szám.

x Rum és likőrök készi-tése házilag 100% megtakarítás-sal jár a már 25 év óta közis-merten kitűnő Gyarmati-féle Rum és likőresszentiákkal. Kapható a Gyarmati gyógyszerárban, Taka-rékpénztár ucca, szemben Reich Farkas Fiai céggel.

Zürichi nyitás:
Budapest 70%.

Eladó

30 kiló friss zsir
Cím a kiadóban.

I. rendű **poroszszen** 120.000K Bécsei diókoks 120.000K
felsősziléziai (Fürstengrube.)
a legolcsóbb napi áron kapható zsakokban házhozszállítva kedvező fizetési feltételekkel
Készpénzfizetés mellett árkedvezmény.
Sándor László tüzifa és szénkereskedő a teherpályaudvaron. Tel. 228

Szegedre!
Nem többé
láza
ifju Weh
Gál
Budapest az.
Telefonphat
métemént
4500
koronára z
buklygyfa
deszdeot.
A onnar az
keméntazott
bot
400K-ért
és szemény
t ül á t
métemént
4500
koron házhoz
gva.
(Forg. ámitatik)

Ertesztelő közön-
sége
Bec József
Fodrász (postaépület)
Folytatom. Kérem a
t közö...
Gizi.
(Köli...)

és
zifa
én
238